# 浪漫海滨

# 新年开启新梦想

时间的河流奔腾不息,阔别 2018年,将我们带入充满希望的 2019年。一元复始,万象更新,一 切都是美好的,生活为我们掀开了 崭新而缤纷的一页,打开了一扇通 往春天的大门,召唤着我们又要扬 帆远航,开启新一轮梦想的征程。

听!新年的钟声在祝福声中悠 悠敲响;看!新年的朝阳正以瑰丽 的光彩映红苍穹,带给人间新的气 象,天地万物都融化在新年的祥和 里。新年,是新的一年的开始,意味 着新的起点、新的机遇、新的挑战, 充满着无比的憧憬和喜悦,我们要 用一种锐意进取的姿态来热情迎 接、直情拥抱新年的到来。

在过去的一年里,我们或许有

过欣喜,也有过失落;或许有过收 获,也有过怅惘;或许有过幸福,也 有过伤痛。但过去的就让它过去 吧,在岁月长河里,它只不过是生命 历程中一朵小小的浪花,是人生时 段中的一种体悟与历练。2019,一 本崭新的日历挂上墙头,新年来到 了我们面前,我们都应该静下心来, 整理一下思绪,调整一下状态,给自 己一个信念,给自己一个期待,然后 信心满满,重整行装再出发。

新年,是岁月旋转的车轮,也是 人生新的起跑线。新的一年,有更 多的机遇等待着我们去把握,更高 的目标等待着我们去实现,更宏伟 的蓝图等待着我们去描绘……我喜 爱新年,也更愿意在这辞旧迎新之

际回眸过去,畅想未来,展望未来的 征程。新年真好,它总是给勤奋者 带来希冀和丰硕,给创造者带来神 奇和力量,给成长者带来阳光和雨 露。新年的脚步铿锵有力,它如同 奋进的号角,激励着我们用饱含沸 腾的热血朝前奔跑,奋力迈向崭新

一年之计在于春,春天是一个 播种希望、放飞梦想的季节。跨进 新年的门槛,沐浴着新年的阳光,新 年总会给人太多的憧憬,太多的畅 想。在新的一年里,每个人心中一 定都有一个美好的新年愿望。有的 人渴望在新的一年里风调雨顺、五 谷丰登;有的人期盼在新的一年里

身体健康、加薪提职;有的人希望在 新的一年里学业有成、阖家团圆。 新的一年,我期望天空更加蔚蓝,城 市更加包容,乡村更加美丽,社会更 加和谐,世界更加和平。

"千门万户瞳瞳日,总把新桃换 旧符。"新年已至,梦想还会远吗? 让我们踩着新年的鼓点,带着满满 的祝福,载歌载舞,恭贺新年,一步 一步走向春天的深处。愿我们每个 人都能在新的一年里种下自己心中 的梦想,用人生的画笔描绘出最精 彩壮丽的生命篇章。勇往直前地走 吧,在崭新的一年,我们将与幸福同 在,梦想的花蕾必将绽放得芬芳绚

## "伞"的幻说

□蔡新林

人们总喜欢生活得一帆风 顺,天天如意。人们生活在大 自然环境中,实际上变化莫测, 它不会让你在阳光灿烂中永远 不变。有时在你头上乌云一 片,让你尝到落汤鸡无奈滋味 的被动。即使你生活碰到风风 雨雨,在无奈中你还得撑起伞 原谅它。人的一生中会碰到很 多不顺利的事和不称心的人, 你不能逃避,只能耐心对待。 在这过程中你会生气,会流泪, 会不甘心,会愤恨,几乎所有的 负面事情都会体验一下。当你 气过了,沮丧够了,这样的事和 人依然会存在你的生命之中。 你能做的就是原谅,停止这种 于事无补的情绪,用最快的速 度放下它! 把精力放在有意义 的事情上面。若你总是把时间 和精力放在这些事情上面,会 让你活得很累,也会让你活得 毫无意义。我们所能做的,是 当人或事寻着我了,我笑着原 谅它,然后离开,把痛苦和怒气 都留在身后,去迎接未来的希 望和幸福。但是你要原谅生 活,它会给你带来痛苦和不称 心的"难"。它在教你学会对生 活的珍惜,学会坚强,变得成 熟。当你明白了生活想教会你 的东西时,更大的幸福就会在 前面等着你摘取。

生活如雨,请你撑伞原谅。 当你觉得生活对你不公平的时 候,请你打开那称作原谅的伞, 微笑着抵挡生活中的风雨。风 雨总会有停止的时候,就看你 是否有决心坚持到底。乌云风 雨过去了,生活会还给你一片 蓝天,一道彩虹。

#### "伞"的幻说之二

伞,人要用到它时才会想到 它,平时会忽略它。我可敬仰 它,尊重它。人不可能一直生 活在灿烂的阳光下。大自然中 有风雨雷电,这不起眼的小雨 具对你的帮助很大。你用它 时,它撑得大大的,精神十足的 为你挡雨挡风遮烈日遮灰沙, 勇敢地保护着你,免得你遭受 风雨灰沙的袭击。你不用它 时,它收缩成小小的,把它放在 任何地方,它都不会有意见。 当下次又用到它时,它还是精 神十足地护卫着你。

当他劳累得撑骨断了几根, 只要你要用它,它会用未断的 半边撑骨,半边残体来卫护你, 默默无闻地为你服务。当它寿 终正寝时,人们一丢了之。它 也感到问心无愧,死而无憾。 我向伞的精神致敬!

### 赞改革开放四十年

□王培富

改革开放舞东风, 神州大地腾巨龙。 科技进入快车道, 卫星飞船游太空。 全国人民齐奋进, 鼓足信心张满蓬。 奋发图强谋发展, 排山倒海向前行。 市场经济蓬勃起, 展翅腾飞舞彩虹。 社会和谐民安乐, 实现小康乐融融。



# 生活格调

### 春节是中国精神

"有钱没钱,回家过年。"很简单 世俗的一句话,道出了春节所负载 的厚重历史积淀,以及春节在国人 心目中的地位。春节就是回家,就 要和家人团圆,从漫漫风雪夜归路, 到春运滚滚人流潮,春节成了一种 独有的中国精神。

辞旧迎新 ▶

--包旭涛(剪纸)

这种中国精神年年传递,成为 了我们幸福的定义,成了生活的一 种满足。飘泊再远,有了这种"精 神",我们将不再孤独,有了这种中 国精神,我们便有了一种信仰,一钟 方向,一种动力。春节不只是唤起 对亲人、对家庭的感情,更唤起对故 乡,对祖国的情感。春节承载着中 华文化的血脉和精华,已经成为民 族生活、民族灵魂、民族根基的有机 组成部分,体现着中国人民的自然 观、伦理观、审美观。

春节是亲人的聚会,而大年三

十晚上的年夜饭,则是中国人一年 一度不可或缺的精神聚餐。中国人 将自己的感情、愿望、伦理、信仰都 积聚在这一节日上,使春节已经不 是简单的一个节日,春节已经成为 中华民族的文化象征与凝聚民族情 感的重要力量,它表达出一种精 神。正是这种精神,让我们在思想 上文化上营造着温馨、和谐、快乐的

春节是国人的魂,有了春节,就 有了一个归属,就有了精神上的栖 息。春节让我们可以从容的呼吸, 幸福的欢笑。春节嵌入我们的生 活,浸泡着我们的情感,春节就是在 追求精神的丰美。一味的追求物质 的丰盛,便会丢失人情味,没有了亲 情的纽带,就会让节日变得枯燥无 味。事实上,只有让心灵追寻那种 喜庆、祥和、向上的氛围和文化,我 们的春节才能过得有精神,有滋味。 人在他乡,国人更重视春节传

统的节日,因为它寄托了人们太多 的乡情和眷念。春节饱含着中国人 的一往情深,无论是依依难舍的惜 别,还是款款深情的期盼,春节都滋 长我们的亲情人情、敬祖意识、寻根 心理。春节就是团圆、相聚、天伦之 乐,家的概念早已植入每个人的心 中。过年的温馨、兴奋一直会珍藏 在心底,永远也不会磨灭,春节就是 中国人的精神之根。

春节是中国精神,是一种精神 依托,让我们有家的感觉,我们活 着往往就是为了亲情友情,幸福满 足,美好快乐,春节就是让我们回 归到这个精神上。春节是中国精 神,一年一度的春节来了,我要回 家。

### 随笔

#### □盛国权

"墙角数枝梅,凌寒独自 遥知不是雪,为有暗香 来。"这是诗人王安石的《梅花》 诗中对梅花的描述。梅花,为 蔷薇科落叶乔木植物。古人对 梅花颇为推崇,梅花和"兰、竹、 菊"并称为"四君子";古人认 为,梅花是幸福的吉祥物。梅 具四德,初生为元,开花如亨, 结子为利,成熟为贞。梅花绽 开五瓣,象征快乐、幸福、长寿、 顺利、和平,有"梅花五福"之

一年一度的腊梅初绽了,黄 灿灿的一片, 芬芳扑鼻。腊梅 迎霜傲雪。开于寒冬,有诗曰: "枝横碧玉天然瘦,恋破黄金分 外香。"每到腊梅含苞欲放时, 我便从乡下宅后小河旁的梅树 上剪几枝,迫不及待地把腊梅 插入花瓶中,放在客堂的"八仙 桌"上。闻上袅袅腾腾,不绝如 缕的清秀,令人心旷神怡,顷刻 在眼前和往昔间穿梭……

小小梅花凌寒独自开,迎来 瑞雪吐芳香,那铁骨冰心让人 喜欢。殷秀梅所唱《红梅赞》是 我非常喜欢的一手梅花歌谣: 红岩上红梅开放,千里冰霜踩 在脚下,面对三九严寒无所惧, 只有一片丹心向阳开。那红梅 花儿开,朵朵放光彩,昂首怒放 花万朵,香飘云天外,笑谈百花 齐开放,高歌欢唱新春来。"这 是极具向心力的对生命的歌 唱,把梅花的性情与志向突显 得质朴光华。

张明敏的《一剪梅》,最早 我是在春节文艺晚会上听他声 情并茂唱的,一朵梅花,在雪花 飘飘、北风萧萧的一片苍茫天 地间,只为伊人飘香——那是梅 花醇香弥散中的生命理想:"爱 我所爱,无怨无悔,此情长留心 间。"邓丽君演唱的《梅花》也一 样:"梅花、梅花满天下,愈冷它 愈开花,梅花坚韧,象征我们巍 巍大中华……"

梅花集香、色、姿、韵于一 身,列岁寒三友,为国人喜爱。 忽然一夜清香发,散作乾坤万 每年,腊梅花开时,我都 观梅闻香,任思绪在眼前和往 昔间回味……是呀!腊梅花 开,又是又一年,一年又一年, 日子令人回味,令人憧憬……